

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Теплякова Сергея Викторовича «Формирование профессиональных ценностных ориентаций военнослужащих по контракту войск национальной гвардии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Актуальность избранной диссидентом темы исследования, убедительно представленная автором, не вызывает сомнений. Действительно, сложные социальные, экономические, военно-политические изменения вызывают необходимость совершенствования военно-профессиональной подготовки военных кадров на основе аксиологической парадигмы, способствующей формированию личности военного професионала, способного и готового на высоком уровне выполнять поставленные служебно-боевые задачи. Качество выполнения военнослужащими задач является отражением их отношения к себе как профессиональному, к выбранной профессии, к окружающим и государству в целом. Для этого Тепляков С.В. обращается к роли ценностей военной службы в формировании профессиональных ценностных ориентаций военных специалистов, актуализирует аксиологический потенциал содержания учебно-воспитательного процесса военнослужащих по контракту.

Для военнослужащего должно быть важным осознание и понимание значения своей профессиональной деятельности не только для себя, но и для окружающих, более того, он должен осуществлять созидательный труд на благо других и своего Отечества, не причиняя при этом вред себе, своей профессии, окружающим и государству. Именно поэтому для эффективного формирования профессиональных ценностных ориентаций военнослужащих по контракту диссидент классифицирует ценности по отношению: к себе (как к профессиональному); к профессии (к военной службе); к другим (к воинскому коллективу, семье, родным, окружающим); к стране (к государству, обществу), что в свою очередь определяет научную новизну исследования.

Оираясь на современные методологические походы, Тепляков С.В. разработал модель формирования профессиональных ценностных ориентаций, которая позволяет получить целостное представление о процессе формирования профессиональных ценностных ориентаций военнослужащих по контракту. Практическая значимость разработанной модели заключается в том, что она реализуется во всех видах деятельности военнослужащих (учебно-воспитательной, служебно-боевой, внеслужебной), что обеспечивает непрерывную профессионализацию военных специалистов.

Диссидент корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Обоснованность выдвинутых соискателем результатов, основывается на согласованности данных опытно-экспериментальной работы и научных

выводов. Достоверность экспериментальных данных обеспечивается использованием современных средств и методик проведения исследований. Положения теории основываются на критическом анализе известных в исследуемой в сфере решений, математической обработке данных собственного эксперимента, их теоретическом осмыслении.

Методический аппарат диссертации построен на основе применения критериев доказательности диссертационных исследований в области наук об образовании. Объект и предмет соответствуют теме, проблеме и рамкам исследования, цель имеет логическую взаимосвязь с темой работы и не дублирует задачи исследования, реализация задач позволяет достичь цели, научная новизна рассматривается и обосновывается в теоретическом и практическом аспектах, пункты научной новизны соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту.

В заключении следует отметить, что диссертационное исследование Теплякова Сергея Викторовича «Формирование профессиональных ценностных ориентаций военнослужащих по контракту войск национальной гвардии», является завершенным, самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор:

«15» мая 2025 г.

И.В. Руденко

Сведения:

ФИО: Руденко Ирина Викторовна

Почтовый адрес: 445020, г. Тольятти, ул. Белорусская, д. 16в

Телефон: 8 (8482) 44-95-75

E-mail: ivrudenko@rambler.ru

Место работы и должность: профессор кафедры «Педагогика и psychology»
Тольяттинского государственного университета

